	MATHEMATIQUES         Résolution de problèmes    CE1/CE2

	Titre : Problèmes additifs

	Capacités: 

      Etre capable de résoudre des problèmes. 

      

	Compétence du socle commun :

 Observer et décrire pour mener des investigations.

	Matériel: Enoncés des problèmes, matériels pour manipuler, cahier d'essais.

	Objectifs:

1 - Développer des procédures de résolutions diverses (dessins, schémas, calculs).

2 - Prendre conscience que les infos utiles sont dans le texte.

3 - Procéder par essais successifs.

4 – Choisir la bonne opération.

5 - Expliciter ses stratégies et procédures.

6 - Réinvestir, affiner, faire évoluer les procédures mises en œuvre pour résoudre le problème.



	
	Déroulement
	Objectifs

	15 min

15 min
	Premier problème : « les animaux de la ferme».

(voir énoncé page 4)
Lecture silencieuse de l'énoncé

Consigne: « il faut que vous réfléchissiez, c'est à vous de trouver une réponse, Je vous demande une réponse écrite».

Lecture collective pour les élèves en difficultés.

Etape 1 : recherche individuelle

le maître laisse chercher les enfants et observe leurs comportements: - certains enfants ne font rien,

Relances possibles : - Combien de pattes ont les poules et     combien de pattes ont les lapins ? 

 - Combien y a-t-il d'animaux?

 - S'il y a 5 animaux, il pourrait y avoir combien de poules et combien de lapins? Essaie pour voir combien de pattes ça ferait

- Essaie les différentes possibilités en faisant un schéma

- Mettre à la disposition des élèves les plus en difficultés des images de lapins et de poules (cf. fiche n°1)

Etape 2 : mise en commun 

Elle a pour objectif de mettre en évidence les procédures adaptées au problème et de montrer comment un dessin permet de résoudre un problème ou de vérifier l'exactitude de résultats trouvés par calcul pour montrer que les différentes procédures aboutissent au même résultat. 

Confrontation des différentes stratégies, puis choix de procédures pertinentes.


	1, 2, 3, 4 

1, 5 et 6

	20 min
	Deuxième problème: « les chameaux et les dromadaires »

(voir énoncé page 4)
Situation analogue à celle des animaux de la ferme

Proposer des dessins pour permettre aux élèves de représenter la situation (pour les élèves ayant du mal à  visualiser)


	1, 2 et 6


Problème n°1 : poules et lapins 

Un fermier a des poules et des lapins. En regardant tous les animaux, il voit 5 têtes et 16 pattes. 

Combien le fermier a-t-il de poules ?

Combien le fermier a-t-il de lapins ? 

Problème 2: chameaux et dromadaires

Dans un troupeau composé de chameaux (2 bosses) et de dromadaires (1 bosse), on compte 12 têtes et 20 bosses.

Combien y a-t-il de dromadaires?
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